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ATA NÚMERO 13 (TREZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 

19:00 horas do dia 24 (vinte e quatro) do mês de março, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, 

neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA 

AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO 

BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento 

Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 12 da Sessão Ordinária do dia 17 (dezessete) de 

março de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento 

Interno e aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 

APROVADA. Atendendo ao pedido da vereadora Térlia Leorne, o Sr. Presidente convidou a ex-

vereadora, Sra. Darci Marques para se assentar junto ao Plenário. Logo após, cedeu um espaço de 

tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo Aurimar seguido dos 

vereadores Régis Carvalho, Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o 

aniversário de seu filho Lucas Glauston e seguido do vereador Régis Carvalho e Augusto Cézar, 

registrou nota de pesar a família da Sra. Belinha. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário 

do radialista, Sr. Airton Sousa e seguido dos vereadores Régis Carvalho e Carlos Vasconcelos, 

registrou o aniversário do vereador de Acaraú, Sr. Nacélio Cruz. O Sr. Presidente seguido dos 

vereadores Térlia Leorne, Régis Carvalho, Carlos Vasconcelos e Raimundo Aurimar registrou 

o aniversário da Sra. Nelsa e seguido dos vereadores Régis Carvalho e Raimundo Aurimar, 

registrou o aniversário do Sr. Neuton Magalhães. O Sr. Presidente disse que foi procurado pela Sra. 

Darci e o integrante da associação dos taxistas de Acaraú, Sr. Nilton para tratar do assunto alusivo 

ao táxi. Falou que temos uma Lei Municipal referente aos taxistas, porém não foi regulamentada 

até hoje. Explicou que não existe Lei para taxistas intermunicipais neste município e que esta Casa 

não tem poder para autorizar ou aprovar projeto alusivo a Táxi Intermunicipal, pois esta é uma 

atribuição do Estado. Disse que esta Casa pode solicitar junto ao Poder Executivo, a 

regulamentação para que o táxi possa funcionar dentro do município. Em seguida, o Sr. Presidente 

pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 11/2017 expedido pela Promotoria de Justiça 

da Comarca de Morrinhos. Foi lida uma correspondência do Ministério da Educação informando 

repasse de recursos financeiros. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 046/2017 

encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do 

Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Em seguida, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 511/2017. Foi lido encaminhamento do referido Projeto 

as Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento. Logo após, 

foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis os seguintes 

Requerimentos: Requerimentos nº 071/2017, nº 072/2017 e nº 075/2017, todos de autoria do 

vereador Régis Carvalho. Requerimentos nº 073/2017 e nº 074/2017, ambos de autoria dos 

vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Requerimentos nº 076/2017 e nº 077/2017, 
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ambos de autoria da vereadora Luíza Amélia. O Sr. Presidente noticiou que esteve com o Sr. 

Promotor de Justiça da Comarca de Morrinhos tratando sobre a realização de Audiência Pública 

nesta Casa e ressaltou que não adianta realizar a referida Audiência sem a devida participação dos 

Poderes, portanto devemos ver uma data em que o Sr. Promotor de Justiça, Destacamento de Polícia 

e demais autoridades estejam disponíveis para participar. Logo após, o Sr. Presidente deu início ao 

momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador MÁRCIO MARANHÃO que 

fez o seguinte pronunciamento: Falou que recebemos muitas manifestações de pessoas que 

acompanham os trabalhos desta Casa pela internet e que é muito importante a comunicação entre 

o Executivo, Legislativo e a população. Disse que sabendo da situação hídrica do nosso município, 

temos a satisfação de ver a água banhando a ponte de Morrinhos. Falou que vê os vereadores 

pedindo união e compreensão, porém nós vemos algumas acusações feitas. Ressaltou que já foi 

líder do Prefeito na gestão passada e nunca veio a esta tribuna dizer que a situação da saúde estava 

ótima, pois somos sabedores de que a saúde é um problema em todo o país. Falou que ainda vemos 

muitas vezes, eleitores com os ânimos acirrados e devemos deixar esse comportamento para 

campanha política. Disse que não devemos fazer acusações ao ex-gestor sobre promessas que ele 

não cumpriu, pois pessoas vieram a ganhar a política fazendo muitas promessas. Argumentou que 

se for o caso de levar para o debate, nós também vamos vir aqui detalhar todas as promessas feitas. 

Disse que não devemos criticar os companheiros, pois todos os vereadores desta Casa dão sua 

contribuição para ajudar aos munícipes. Disse que não devemos trabalhar com baixarias, mas sim 

com atitude de buscar algo bom para o nosso município. Disse que achou muito boa a ideia da 

regulamentação dos táxis em Morrinhos e que está disposição no que for preciso. Falou que esta 

Casa deve dar uma ênfase e não deixar passar despercebido. Disse que se preciso, podemos levar 

o assunto aos nossos deputados para que essa regulamentação seja feita. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que vê os requerimentos dos colegas e fica contente, pois isso mostra a preocupação de cada 

vereador com o povo do nosso município. Argumentou que cada vereador tem seu propósito, direito 

e obrigação de requerer algo. Ressaltou que cabe ao Sr. Prefeito ter a boa compreensão de atender 

aos requerimentos, pois só a população tem a ganhar. Disse que recebemos os votos de confiança 

do povo e que devemos representa-los. Parabenizou ao povo do nosso município por acompanhar 

os trabalhos desta Casa. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE 

que fez o seguinte pronunciamento: Disse que sempre tocamos no mesmo tema para que as pessoas 

entendam o papel de um vereador. Falou que devemos esquecer a questão de cores e defender as 

pessoas com igualdade. Disse que particularmente não irá se preocupar em dar satisfação a 

ninguém, mas terá a satisfação em cumprir com responsabilidade o seu papel. Disse que o Sr. 

Prefeito também acompanha os trabalhos desta Casa através da internet e que isso é muito 

importante para que ele tome conhecimento das reivindicações do nosso povo. Falou sobre a 

problemática do transporte escolar que faz a rota Santa Fé - Sítio Alegre e pediu ao Sr. Prefeito que 

dê uma atenção especial aos alunos daquela localidade. Disse que irá conversar com o Secretário 

Municipal de Educação sobre esse assunto, para que seja tomada alguma providência. O vereador 

Raimundo Aurimar aparteou para dizer que esteve hoje com o Sr. Prefeito tratando deste assunto 

e que com certeza a partir de segunda feira aquelas rotas estarão normalizadas. A vereadora Térlia 

Leorne continuando, disse que também apoia a regulamentação do táxi em nosso município. Disse 

que apresentou um requerimento na semana passada, pedindo a implantação do Pró-Cidadania em 

nosso município. Falou que procurou saber sobre a situação e segundo o Coordenador Geral do 

Pró-Cidadania do Estado, foi informada que os municípios interessados devem encaminhar Ofício, 
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no intuito de implantar o citado Programa através de uma parceria entre o Estado e a Prefeitura. 

Disse que fica feliz em saber que o Sr. Presidente conversou com o Sr. Promotor de Justiça no 

intuito de realizar uma Audiência Pública e que é importante a presença de todas as autoridades no 

que se refere a segurança pública. Falou que assistiu a votação em que foi aprovada a terceirização 

e deixa o se protesto, pois isso representa um retrocesso. Disse que não temos nada a comemorar e 

que assistiu aquilo bastante triste, pois as consequências são negativas para a nossa população. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA que fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou a equipe do táxi municipal que estão na luta para regulamentar aqui 

em nosso município e que tem todo o seu apoio. Falou de sua indignação diante do retrocesso que 

está ocorrendo em nosso país. Disse que temos um Presidente que foi eleito como Vice na chapa 

da ex-Presidente Dilma. Ressaltou que votamos nele para ser Vice-Presidente e não para dar um 

golpe e assumir o país de forma ilegítima. Falou que vivemos muito tempo sobre o comando dos 

Coronéis sem ter voz e que agora isso está querendo voltar. Disse que essa pessoa que traz o 

retrocesso, colocando a reforma da previdência e uma lei da terceirização, não está nos 

representando, mas sim uma minoria de uma elite que comanda, suga e menospreza o povo 

brasileiro. Disse que o poder está em nas mãos do povo e que ele pode ir as ruas e fazer valer os 

seus direitos. Questionou cadê o abono dos professores e porque não foi pago até agora. 

Argumentou que saúde ótima, só se for em Cuba, pois sabemos que a saúde pública do nosso país 

está na UTI. Disse que nessa semana esteve em sua residência o radialista Ilton Santos e que o 

mesmo estava com algumas pessoas dentro do seu carro. Disse que se tratava de uma senhora e 

uma moça de resguardo com um recém-nascido que vieram de Sobral e quando chegaram foram 

informadas que não tinha transporte para leva-las até sua localidade. Disse que estar à frente da 

saúde não é fácil e sua pessoa reconhece. Disse que a moça que está à frente do Hospital é uma 

ótima profissional, porém a culpa é da pessoa responsável pelos transportes. Falou que foi 

procurada por uma mãe de aluna da escola profissionalizante do Marco e que a mesma reclamou 

que o ônibus escolar está saindo de Morrinhos muito tarde, causando atraso dos alunos na referida 

escola. Questionou cadê os transportes, pois ficaram muitos, tanto na área da saúde, como da 

educação. Cobrou o concurso da saúde e questionou porque os aprovados ainda não foram 

chamados. Disse que o concurso foi homologado em 2016 e que ele foi feito por uma empresa séria 

e dentro de todos os trâmites. Ressaltou que não houve nenhum tipo de irregularidade ou 

apadrinhamento. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador EDSON DE LIRA que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que não vem a esta tribuna para bater, mas apenas falar a verdade 

e defender os direitos dos morrinhenses. Falou que prometeu para si mesmo em não mentir para o 

povo durante o seu mandato. Asseverou que a sua maneira falar e se expressar é esta e que irá 

continuar assim. Disse que somos cinco vereadores da bancada do PT, portanto não podemos negar 

isso e que fomos chamados de ladrões. Ressaltou que não vê nenhum vereador ladrão aqui e que 

não teve direito de resposta. Falou que se sentiu ofendido, pois foi eleito por este partido. Falou 

que não está aqui para falar do passado, porém é fato que quem fez muito por este município, foi o 

PT. Disse que os colegas vereadores devem também defender essa tese, pois também foram eleitos 

pelo PT. Asseverou que antes de trazer os problemas a esta tribuna, os leva aos órgãos competentes, 

porém nada é resolvido. Disse que se o problema não é resolvido aqui, agora sabe qual órgão 

procurar. Falou que todos nós somos funcionários do povo e sua pessoa está indo atrás. Asseverou 

que o povo pode ter certeza que o problema não vai ficar só dentro do município, pois sua pessoa 

irá atrás dos direitos de cada morrinhense. O vereador Márcio Maranhão aparteou para pedir ao 

Sr. Presidente que seja justo nesta Casa e também cobre quando houver manifestação na galeria 
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contra os vereadores do PT. O Sr. Presidente asseverou que o colega vereador pediu a parte ao 

orador na tribuna e o assunto a se tratar deve ser o proferido por ele. O vereador Márcio Maranhão 

disse que esse vereador que falou que tem uma cambada de ladrão no PT está mal informado, pois 

o PSDB é o partido mais corrupto, sendo comprovado pelo número de parlamentares denunciados. 

O vereador Edson de Lira continuando, disse que vamos à luta e não vamos parar por aqui. 

Argumentou que sua pessoa está à disposição do povo e que se os seus direitos forem negados, 

podem lhe procurar. O Sr. Presidente referiu-se ao vereador Márcio Maranhão, dizendo que a 

partir do momento que pede silêncio na galeria, é para proteger e dar liberdade ao orador na tribuna. 

Ressaltou que qualquer vereador que esteja na tribuna, lhe é assegurado a prioridade da palavra. 

Em seguida, chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: 

Desejou um feliz aniversário ao Dr. Emanoel Nasareno a ocorrer no dia vinte e oito. Agradeceu a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura por acolher um pedido seu e ter realizado uma limpeza na 

comunidade de Bom Princípio. Disse que repete sempre nesta tribuna que nós devemos ter paz 

nesta Casa, porém pelos discursos que ouve, não estão querendo paz. Ressaltou que discursos 

inflamados não levam o nosso município a crescer. Agradeceu a Secretaria Municipal de Saúde e 

aos Agentes de Endemias pela visita que foi feita no matadouro. Falou sobre o Projeto Mulher 

Brilhante de autoria do Presidente desta Casa e que o mesmo foi posto em prática nesta nova gestão. 

Ressaltou que algumas senhoras do nosso município foram premiadas, porém pessoas que não 

querem o bem do nosso município ficam denegrindo a imagem destas senhoras. Falou que não sabe 

quais as intenções dessa pessoa e que se elas foram comtempladas, é porque merecem. Agradeceu 

ao Sr. Prefeito e a Secretaria Municipal de Agricultura pela aquisição de poços profundos, através 

de emendas do nosso Senador Tasso Jereissati. Disse que quando existe a provocação, nós também 

vamos nos defender. Disse que ao ficarmos a par de algum problema, devemos procurar primeiro 

a Secretaria competente antes de trazer para esta Casa. Disse que hoje sua pessoa foi criticado em 

emissora de rádio na questão da poda das árvores do Bairro São José, porém sua pessoa colocou 

um requerimento no dia quinze, pedindo a poda das árvores daquele bairro, inclusive já terá início 

na segunda feira. Asseverou que esta pessoa joga mentiras e enganações no ar. Falou que ouve 

discursos dos colegas sobre o abono dos professores. Explicou que o Sr. Prefeito junto à Secretaria 

competente foi alertado na semana passada pelo TCM sobre esse assunto, portanto estão tendo a 

devida cautela para que não sejam feitos os pagamentos de forma incorreta. Ressaltou que quando 

se ama e se quer bem o município, não se renuncia um cargo que lhe é confiado. Disse que quando 

um carro da Prefeitura estava preso na PRF de Sobral, comunicamos a liderança do Prefeito da 

gestão passada para que fosse resolvido esse problema, portanto nós devemos levar o assunto 

primeiramente ao órgão competente. Argumentou que as pessoas jogam informações 

equivocadamente no ar, visando jogar a população contra a administração e isso é ruim para nós. 

Disse que o povo não quer ouvir esse tipo de discurso, mas sim propostas boas para o 

desenvolvimento do nosso município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que já morou no sertão e já viu muitos 

cachorros do mato, portanto não tem medo de gritos. Ressaltou que não chamou nenhum colega 

vereador de ladrão, mas apenas respondeu o desesperado que chamou os vereadores da situação de 

quadrilha. Disse que o tão falado abono dos professores, foi constatado várias irregularidades na 

lista. Disse que esta lista está em Fortaleza sendo auditada e posteriormente será encaminhada ao 

Promotor, no intuito de obter orientação quanto ao pagamento e não prejudicar o Sr. Prefeito por 

improbidade administrativa. Explicou que antes tinham professores com cem horas recebendo 

quatro mil reais e professores com as mesmas cem horas recebendo mil e duzentos reais e 
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questionou se isso não está errado. Disse que qualquer pessoa pode lhe criticar ou elogiar, quanto 

a sua vida pública, porém a sua vida pessoal é mérito apenas seu. Argumentou que toma sua cerveja 

e bebe porque tem saúde, pois quem é doente, não bebe. Noticiou que foram perfurados três poços 

profundos na sua região e que graças a Deus estamos muito felizes com as chuvas. Disse que fez a 

sua política ajudando a população durante quatro anos. Disse que quando perdemos as eleições, 

sua pessoa foi trabalhar e em nenhum momento deixou faltar um carro para o povo da sua região. 

Disse que passou o último ano ajudando ao Flavinho com recursos próprios, pois o ex-gestor tirou. 

Falou das dificuldades que enfrentou na gestão passada em conseguir cirurgias para os pacientes, 

pois neste município não conseguia e que nunca deixou uma pessoa ir a sua residência sem que 

voltasse com o problema resolvido. Questionou porque a oposição de hoje não faz o mesmo, pois 

a oposição deve fazer sua parte. Disse que temos o exemplo do Sr. Airton Bruno, que passou oito 

anos vendendo suas propriedades para não deixar os que o procuravam morrer à míngua e 

questionou porque o ex-gestor não faz o mesmo. Disse que quem está colocando a população contra 

o Sr. Prefeito é a gestão passada. O vereador Régis Carvalho aparteou para dizer que foi informado 

na emissora de rádio, que faltou o combustível do micro-ônibus que leva pacientes a Sobral e que 

estes pacientes colocaram combustível para virem embora. Falou que no mesmo instante ligou para 

a diretora do Hospital cobrando explicação sobre isso. Disse que a diretora ligou para o motorista 

e lhe foi passado que a história não procede, pois o que aconteceu foi um pequeno atraso, devido 

ao micro-ônibus chegar tarde com os pacientes e o posto de gasolina estar fechado. Asseverou que 

isso é uma maldade, pois quando se joga uma mentira dessa no ar, é difícil desfazer essa covardia. 

O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse que isso é ato de desespero. Questionou ao ex-

prefeito se choveu somente em Morrinhos, pois todos os municípios vizinhos receberam o 

Garantia-Safra. Voltou a repetir que se vierem bater vão levar e que não tem medo de ameaças. 

Terminado o seu pronunciamento, o vereador Carlos Vasconcelos fez requerimento verbal, pedindo 

a limpeza do terreno situado na Rua José Ibiapina Rocha com a Rua Manoel Peregrino Rocha, pois 

o mato está alto e ali já foi lugar de atentados. Disse aos taxistas que eles têm o seu apoio, porém 

as coisas devem ser feitas dentro da legislação e espera que dê tudo certo. O vereador Antônio 

Rodrigues registrou o falecimento de seu avô. Logo após, não havendo nada mais a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 31 (trinta 

e um) de março de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada 

por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que 

a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 
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1º Secretário 
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